

**Творческие люди**

При изготовлении бомбочек для ванн соблюдение техники безопасности обязательно.

Мастер-классы ремесленников пользуются большой популярностью у подростков.

«Гармония» объединяет умельцев

Создано единое пространство для ремесленников

В райцентре в мае более двадцати мастеров Упоровского района создали творческое объединение «Гармония». Его организаторы проводят выставки-ярмарки изделий, мастер-классы от местных и приглашённых умельцев и специалистов.

Ранее не было такого уголка, где сообщество ремесленников могло бы совместно реализовывать свои инициативы, проводить тематические мероприятия и продвигать свои изделия. Открытие «Гармонии» в Упорово, по словам активистки объединения Александры Мамычевой, стало своеобразным прорывом, который воодушевил местных умельцев.

— Приятно было видеть, как сплотились мастера, чтобы подготовить и оформить помещения. Администрация района предоставила нам кабинеты в офисе по улице Дзержинского. Их мы привели в порядок и обставили мебелью, которую нам предоставил Упоровский дом культуры. А дальше уже вкладывались

мы сами: покупали то, чего, на наш взгляд, не хватало, или приносили какие-то вещи из дома. Но это только материальная составляющая, — рассказывает Александра Игоревна.

В организационную работу было вложено гораздо больше моральных сил, но всё это воспринято легко на волне воодушевления от понимания того, что мастера двигаются к долгожданной цели — открытию, по сути, ещё одного дома для местных умельцев.

В «Гармонии» три дня в неделю работает выставка-ярмарка, проводятся мастер-классы по изготовлению сувениров и других изделий. Сами рукодельницы также могут здесь в единении поработать над своей продукцией. Особой популярностью, как отметила Александра, у жителей района пользуются уроки по созданию кондитерских изделий. Также востребованы занятия по изготовлению бомбочек для ванн и тренинги по нейрографике. Для этих мастер-классов приглашают специалистов из областной столицы.

Чтобы улучшить своё детище, со-

общество ремесленников усердно трудится: постоянно придумывают какие-то новинки, распространяют флаеры, проводят опросы среди посетителей и подписчиков группы в соцсетях, где выкладывают расписание и фотографии с прошедших мероприятий.

— Конечно, работы ещё много, и планы по развитию у нас грандиозные. Сейчас пора отпусков, поэтому в «Гармонии» пока затишье, но думаю, что с осени мы снова активизируемся, — делится активистка.

Летом упоровские мастера небольшими компаниями выезжают за пределы нашего района — на фестивали и ярмарки в Заводоуковск, Ялуторовск, Тюмень и даже Курганскую область. Сегодня начинается подготовка к масштабному фестивалю-выставке, приуроченному к 80-летию области, который пройдёт в августе. Там наши умельцы представят район и продемонстрируют свои таланты перед жителями всего региона.

Регина ГАПОНОВА
Фото из сообщества творческого объединения



В райцентре ломают качели, карусели, арт-объекты... Что говорит по этому поводу молодёжь?

Подробности на стр. 2.

Новости района**Получили выплаты**

В Упоровском районе завершился приём заявлений на материальную помощь от жителей, чьи дома пострадали от паводка. В районную администрацию поступило и было рассмотрено 337 заявлений на получение единовременной материальной и финансовой помощи в связи с нарушениями условий жизнедеятельности. По 209 из них принято положительное решение. Размер помощи составил 10 000 рублей на каждого члена семьи. Общая сумма выплат — 2 090 000 рублей. В Упоровском районе этим правом воспользовались жители деревень Губиной и Старой Шадринной. Об этом сообщили в администрации муниципалитета.

Опасность миновала

На сайте администрации Упоровского района сообщают, что дорожные службы продолжают демонтаж временных противопаводковых сооружений. На защиту населённых пунктов от возможного затопления были брошены все силы, но сейчас опасность миновала. В деревне Осеевой спецтехникой разровняли заградительную земляную насыпь. В Коркино и Бызово отсыпку из глины укрепили слоем щебня. Такая дорожная конструкция будет служить защитой от половодья и в будущем.

Заслужил серебряный значок

Как сообщает департамент спорта Тюменской области, в детском центре «Олимпийская ребячка» в рамках летнего всероссийского фестиваля физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» более двухсот юных спортсменов из 25 муниципальных образований Тюменской области вступили в борьбу за право войти в состав сборной команды региона, которая будет представлять нашу область на финале фестиваля в «Артеке» в октябре этого года. На торжественном открытии вручали значки «ГТО». Представитель Упорово Захар Мартынов удостоился серебряного знака.

Объявили о конкурсе

Администрация района приглашает жителей поучаствовать в конкурсе по благоустройству и озеленению придомовых территорий и палисадников. Конкурс пройдёт в номинациях: «Двор образцового содержания»; «Лучшая усадьба»; «Лучшая организация по благоустройству на подведомственной территории». Заявки на участие принимаются до 2 августа 2024 года. Заполнить её можно в письменном виде и направить электронным письмом или почтовым отправлением (подробнее на сайте администрации Упоровского района).

Помогли бездомным животным

Активисты местного отделения «Движение первых» из Упоровской и Бызовской школ собрали корм для бездомных животных. Это мероприятие проведено в рамках акции «80 добрых дел для Тюменской области». Питание для собак и кошек, находящихся на передержке у местных жителей, передали руководителю сообщества «УШАСТИК ЖИВИ!» Наталье Дургарян. Об этом пишут на странице сообщества в «ВКонтакте».

Подготовил Илья МОХИРЕВ

Оставайтесь с нами**Уважаемые жители района!**

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца — 389 руб. 04 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) — 648 руб. 40 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц — 110 руб. 74 коп., на 3 месяца — 332 руб. 22 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) — 553 руб. 70 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

■ Благоустройство

Кто рушит? Кому созидать?

Жители села Упорово рассуждают о причинах вандализма



Примерно раз в месяц в Упорово происходит хотя бы один акт вандализма. В чём причина? Какая сумма тратится

на возмещение ущерба? Как мы можем решить эту проблему? Разбираемся с начальником управления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального района Юрием Плесовских, спрашиваем мнение молодёжи.

Наше село бывает разным. Взять хотя бы центральную площадь. Днём она встречает вас облагороженной цветами и клумбами территорией, рядом бьёт фонтан с чистой водой, а недалеко от него – детская площадка, на которой раздаются весёлые ребячьи голоса.

Но только пройдёт 12 часов ночи, как тут же карета превращается в тыкву, а облагороженная

площадь – в обезображенную территорию: в мусорных урнах и возле них изобилие бутылок из-под пива и прохладительных напитков, горы обёрток, шелуха от семечек и другие прелести ночной жизни. По словам Юрия Плесовских, чаще всего от вандализма страдают общественные места для отдыха и досуга, а именно детские площадки.

– Ломают качели, карусели. Весной этого года повредили стенд по мерам безопасности на детской площадке «Кремль». Его ремонт обошёлся в 10 тыс. рублей. Страдают и скульптуры сказочных героев. Любят молодые люди на них забираться, естественно, тоже что-то отламывают. Употребляют спиртное и тут же оставляют тару из-под него, поэтому каждое утро работники приходят на площадь и устраняют следы вечерних посиделок.

Мост через р. Упоровку по улице Дзержинского тоже регулярно приходится ремонтировать. Непонятно, чем он мешает людям? В год наша администрация тратит на устранение последствий вандализма до 100 тысяч рублей, – говорит Юрий Викторович.

Главной причиной этой проблемы он считает плохое воспитание.

– По моему мнению, в первую очередь, всё идёт из семьи. Родители должны учить своих детей уважать чужой труд, прививать культуру поведения. Если это пускается на самотёк, результат получается плачевным.

– Конечно, возраст тоже не стоит скидывать со счетов. Таким образом подростки хотят самоутвердиться, выделиться, проявить свою, как им кажется, смелость, – продолжает начальник управления по работе с территорией.

А теперь что скажет молодёжь?



София ПОПОВА, 16 лет:

– Мне кажется, людям не хватает осознанности. Нет чёткого понимания, что все поломки не устраняются сами собой. За этим всегда стоят люди. Надо научиться не разрушать, а созидать. Воспитывать в себе и в других уважение к месту, в котором живёшь, и к людям, с которыми живёшь.

центрального стадиона. Сами всё проектировали, построили мостик, кострище, лавочки и стол. Приложили к этому много усилий, вложили всю душу. Но через некоторое время обнаружили, что наши труды уничтожены. Пытались восстанавливать, но всё повторялось. Тогда я очень сильно разочаровался в людях. Ощутил на себе, каково оно, когда твой труд не уважают. Я считаю, что причина кроется в безнаказанности. Если не показать вандалу, что его действия всегда повлекут за собой последствия, он начнёт думать, что это норма и продолжит бесчинствовать.



Евгения ПОХОДА, 19 лет:

– Я видела, как ребята кидали бутылки, окурки мимо мусорки, находясь рядом с ней. Наверное, как себя вести в общественных местах дома не научили. Иногда и сами взрослые показывают плохой пример. Подростки начинают воспринимать это как норму. У меня есть принцип: начни с себя. Если хочешь, чтобы не сорили, – перестань сам так делать. Если видишь мусор возле урны, – подними и брось в неё. Это не так сложно, и в этом нет ничего зазорного.



Дмитрий ВАЙМЕР, 19 лет:

– Когда я учился в школе, наш класс выиграл грант на благоустройство села. Решили преобразить пространство возле

Илья МОХИРЕВ
Фото из личного архива респондентов



Мост на улице Дзержинского в очередной раз пострадал.

■ Из почты редакции

В день села вся округа весела

В Чернаковском поселении отметили праздник «Сердцу милая сторонка», объединивший два события, – День села и День семьи, любви и верности.

Объявленный президентом РФ Владимиром Путиным 2024 год Годом семьи – важное событие для нашей страны. Это ещё один шаг на пути к сохранению семейных ценностей, стабильности и процветанию общества. Наше сельское поселение богато активными семьями, которые вносят личный вклад в развитие культурной и спортивной жизни не только нашей территории, но и района. Открывалось мероприятие ярким фестивалем красок. В белом цвете себя представили первоклассники, дружно выступив с ярким девизом. В колоритной позитивной настроении семьи из деревень Чёрной и Шашовой сияли оранжевым и красным цветом, радуя зрителей зажигательными выступлениями, даря всем присутствующим положительные эмоции.

Памятную медаль и благодарственное письмо от губернатора Тюменской области к 55-летию юбилею семейной жизни получили супруги Николай и Валентина Александровы. Также поздравили и другие

восемь семей, которые в этом году отмечают сапфировую (45 лет) и золотую (50 лет) свадьбы. Благодарственные письма и памятные подарки от главы сельского поселения, директоров АУ «Упоровский центр культуры и досуга» и АУ «Физкультура и спорт» получили самые активные и творческие семьи.

Диплом II степени и памятный приз были вручены победителям муниципального этапа Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Многодетная семья» Григорию и Наталье Заморовым. В течение всей праздничной программы зрителей радовали концертными номерами коллективы художественной самодеятельности Чернаковского сельского дома культуры и Шашовского клуба. Каждый желающий мог угоститься вкусной, ароматной ухой, травяным чаем и сочным шашлыком. Работали тематические площадки, на которых можно было приобрести самую вкусную выпечку или памятный сувенир, сдать нормы ГТО и получить сладкий приз за выполнение спортивных упражнений. Гости мероприятия могли своими руками смастерить оригинальную поделку. Самые сильные и ловкие приняли участие в традиционном перетягивании каната. Соревнуясь в крестьянской эстафете, семейные команды чернаковцев и шашовцев варили «кашу

из топора», выполняя трудные и интересные задания: распиливали брёвна, «разводили» импровизированный костёр, по старинке, на коромыслах, носили воду. Возле ярких фотозон каждый участник праздника мог сделать памятное фото.

День села получился интересным, запоминающимся. И в этом нам помогли своей поддержкой спонсоры: генеральный директор агрофирмы «КРИММ» Геннадий Александрович Рязанов, индивидуальные предприниматели Антон Александрович

Федорцов, Ирина Владимировна Цулина, Нина Андреевна Хонова, Елена Олеговна Щукина, Алексей Александрович Рябенко, Юрий Камалладинович Гулиев.

Инна БАРСУКОВА
Фото из архива автора



Семейная эстафета собрала много зрителей.

К юбилею области

Богатырь по делам и человечности

При руководстве Петра Савельева колхоз им. Калинина стал миллионером

Есть люди, в биографии которых как в зеркале отражаются значительные исторические события. К ним можно отнести и жителя д. Тополёвки Нижнеманайского сельского поселения Петра Григорьевича Савельева.

Детство и юность Петра

Его родители – Григорий и Наталья Савельевы – были переселенцами. В Сибирь они приехали в 19 веке из Калужской губернии. В ноябре 1914 года у них родился второй сын, которого нарекли Петром.

После революции отца призвали в Красную Армию для борьбы с Белой гвардией. В одной из атак пуля оставила сердце бойца.

Осталась Наталья одна с двумя маленькими сыновьями на руках. Немало трудностей ей пришлось испытать. Стало немного легче, когда сошлась с одним вдовцом.

Младшего Петра в 5-летнем возрасте на год определили на работу в церковь поводырём к слепым, а затем отправили в школу. Окончив пять классов,мышлёный парнишка сдал экзамены за 7 классов экстерном.

Когда подростку исполнилось 15 лет, отчим подарил пасынку лошадь с упряжкой и 15 десятин земли. Юноша вступил в образованную в 1929 году коммуны, отдав на общее дело землю и мерина. Спустя год коммуна была преобразована в колхоз. Петра, как грамотного, любознательного юношу, правление отправило в Ишим обучаться на рабфаке, организованном при сельскохозяйственном техникуме.

После его окончания он зачисляется в этот же техникум для получения нужной для колхоза профессии – агронома-полевода. Молодой человек живо интересуется всеми передовыми методами полеводства. В результате получает диплом с отличием.

Начало трудовой деятельности

Молодой специалист полон желания вернуться на малую родину. Но судьба распорядилась по-своему. Для оказания существенной помощи коллективным хозяйствам в это время создаются МТС, на базе которых были организованы курсы для трактористов и комбайнеров. Руководство района направило Петра Григорьевича в зимнее время преподавать механизаторам агротехнику, внедрять научные методы в земледелие.

Осенью 1936 года парня призвали в рабоче-крестьянскую Красную Армию, где он становится механиком-водителем танка Т-27. В 1938 году сержант Савельев демобилизуется.

В МТС он вернулся уже в качестве старшего агронома. Работа нравилась Петру. Ей он отдавал силы и всё своё свободное время.

Встал на защиту Родины

Война прервала мирную жизнь. Пётр просится на фронт добровольцем. Но агрономы получили бронь, которую снимают лишь в апреле 42-го. Нашего земляка направляют в Кемеровское пехотное командное училище. После его окончания в звании младшего лейтенанта молодой человек попадает в действующую армию, где его назначают командиром взвода. Воевал в составе III Белорусского фронта.

Пройдя с боями тысячи километров, Пётр Григорьевич освобождал Белоруссию и Польшу. Война для него закончилась лишь в феврале 1946 года. Домой вернулся с правительственными наградами: орденом «Отечественной войны II степени» и медалями «За отвагу» и «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».



Выбрали председателем колхоза

Не давая себе отдыха, Пётр Григорьевич с новыми силами принялся за работу в Буньковской МТС. Снова зимняя учёба и летние командировки по колхозам и совхозам. Но тянуло агронома в родной край – Тополёвку. И в 1952 году райком партии осуществил его мечту, предложив возглавить колхоз им. Кагановича. Пётр дал согласие. Тополёвцы, зная его деловые качества, проголосовали за кандидатуру земляка. Так Пётр Савельев стал председателем.

Вскоре к их колхозу присоединились соседние деревни: Чистовка, Верхнеманай, Нижнеманай, Ниходская и Сосновка, и коллективное хозяйство получило новое название – колхоз им. Калинина. С увеличением его территории стало больше и пахотной земли – 5 000 га.

За период руководства Петра Григорьевича была построена добротная МТМ, где был установлен первый гене-

ратор, благодаря чему и население, и производство стали получать электричество. Заработал молочный завод, где производили сыр, сливки, творог, закваску, казеин. По сёлам провели радио. Ново-Манайские спортсмены стали лидерами в районе по волейболу, лапте. Заработала художественная самодеятельность. Колхоз стал получать прибыль, на трудодень выходило по 5 рублей 50 коп. Был внедрён новый устав, отражающий заботу о труде и отдыхе колхозников.

Повысили в должности

Учитывая организаторские способности Петра Григорьевича, в 1967 году ему предложили должность экономиста по организации труда в Управлении сельского хозяйства Упоровского района. Здесь ему представилась возможность доработать уставы всех колхозов. В этих документах был установлен минимум трудодней, дней выхода на работу женщин, имеющих детей и т. д. П. Г. Савельев ускорил строительство и открытие детских садов, яслей, помогал экономической учёбе колхозников.

Остался в памяти земляков

Умер Пётр Григорьевич в 1988 году, похоронен в городе Тюмени. Его трудовой стаж составил 61 год.

Я лично увидел Петра Григорьевича после войны в МТМ, куда часто водил меня отец. Улыбчивый, высокий, сильный, широкий в плечах Пётр Григорьевич был похож на русского богатыря. Последующие встречи с 1967 по 1974 год были уже рабочими.

Память о мудром человеке, выходеце из народа, вписана в историю Упоровского района.

Геннадий СУЧКОВ
Фото предоставила
Зоя ТРЕТЬЯКОВА



Пётр Григорьевич (в центре верхнего ряда) со своими родными. Фото 70-х годов прошлого века.



Факты и события

Продолжение. Начало спецпроекта «80 лет – 80 фактов» в № 44 от 31 мая.

1992 год

Тюменская область

- Тюменская область и входящие в её состав Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа раздельно, в качестве равноправных субъектов Российской Федерации, подписали Федеративный договор.

- Первых пациентов принял самый крупный в Западной Сибири и самый элитный тюменский санаторий – «Сибирь».

Упоровский район

- Построено новое здание Упоровской школы. Объединены Упоровская начальная и средняя школы в единую Упоровскую среднюю школу. Директором назначена Л. Б. Ботова.
- Решением Малого Совета Упоровского Совета народных депутатов от 14.02.1992 г. образован районный комитет ветеранов.

1993 год

Тюменская область

- Всенародное голосование по принятию проекта Конституции Российской Федерации. Выборы в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания.

Упоровский район

- 20-21 февраля проведены районные сельские спортивные игры в с. Пятково, призванные поднять массовость физкультуры и спорта.

1994 год

Тюменская область

- Состоялся первый спектакль «Шутейная пехта» нового молодёжного театра «Ангажемент». Премьера прошла на сцене Тюменского драматического театра.

- Прошли первые выборы в Тюменскую областную Думу.

Упоровский район

- В начале мая в районе возникла чрезвычайная ситуация – многие сёла оказались в зоне затопления. Полностью прервалось автомобильное сообщение с затопленной зоной. Были отрезаны от «большой земли» Губина, Карагужёва, Поспелова.

- В райцентре заканчивается строительство котельной, предназначенной для работы на жидком, а после введения в эксплуатацию газопровода – на газовом топливе.

1995 год

Тюменская область

- Утверждены герб и флаг Тюменской области.
- Первым губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа назначен Юрий Неёлов.

Упоровский район

- В марте в Упорово открылся детский приют. Создан он на базе детского сада ПМК бывшего «Межколхозстроя». В нём проживали дети из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также ребята, которых оставили родители.

- Первый блок компрессорной станции высокого давления установлен на подготовленную для монтажа площадку на окраине Упорово за районной больницей. Это серьёзный шаг на пути к газификации райцентра.

1996 год

Тюменская область

- 3 августа 1995 года Ил-76 и семь членов экипажа во главе с командиром, тюменским пилотом Владимиром Шарпатовым, были захвачены в плен боевиками исламского движения «Талибан». 16 августа 1996 г. русские лётчики совершили побег, о котором говорил весь мир. 22 августа 1996 г. президент РФ Борис Ельцин подписал указ о присвоении Шарпатову звания Героя России. В плену лётчики пробыли год и 13 дней.

Упоровский район

- Учреждён государственный комплексный зоологический заказник регионального значения «Упоровский».

- Проложен асфальт от Нижнеманая до райцентра.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА

ГТО в лицах



Вероника Лескова со своим тренером Степаном Ершовым.

Спорт – образ жизни

Вероника Лескова занимается спортом с 12 лет. Она тренируется в секции волейбола Упоровской спортивной школы, при этом защищает честь Буньковской школы и Скородумского сельского поселения на соревнованиях по лапте, баскетболу, стритболу, лёгкой атлетике.

Главные люди, которые стимулировали в Веронике стремление к физической активности – учитель физкультуры Василий Тышкевич и тренер по волейболу Степан Ершов. Наставникам и родителям, которые всегда поддерживали её во всех успехах и неудачах, девушка особенно благодарна.

– Мой старший брат с детства и по сей день занимается хоккеем. Сегодня на него я

равняюсь больше всего. Спорт для меня – это моральная разгрузка. На занятиях я сбрасываю негативные эмоции и заряжаюсь позитивом. Я сделаю всё, чтобы тренироваться даже после окончания школы. В первую очередь, это важно для здоровья, к тому же, это помогает вырабатывать самодисциплину и твёрдость характера. Спорт помогает справляться с жизненными трудностями, – отмечает спортсменка.

Первый значок ГТО Вероника Лескова получила в 14 лет. Заслужив «бронзу», Вероника поставила себе цель на следующей сдаче нормативов выполнить все тесты на «золото». Ровно через год у неё это получилось.

Вера ЛИПУХИНА
Фото из архива спортсменки

Закон и порядок

Получили реальные сроки

Прокуратурой района в суд направлено уголовное дело в отношении 42-летнего жителя с. Упорово по обвинению в нарушении Правил дорожного движения, повлекшего по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

В ходе следствия установлено, что 42-летний житель села Упорово 01.02.2024 года, управляя автомобилем ВАЗ, двигаясь по проезжей части с. Упорово, проявив небрежность и не предвидя возможность наступления общественно опасных последствий своих действий, хотя должен был предвидеть эти последствия, гр. Д. нарушил Правила дорожного движения, а именно: неправильно выбрал скоростной режим и не уступил дорогу пешеходу гр. П., в результате чего последнему были причинены телесные повреждения: закрытые переломы диафизов левых большеберцовой и малоберцовой костей в верхней трети, которые причинили здоровью гр. П. тяжкий вред по признаку значительной стойкой утраты общей трудоспособности не менее 1/3.

Органами внутренних дел в отношении гр. В. возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 264 УК РФ – нарушение Правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств.

08.05.2024 года прокуратурой района утверждено обвинительное заключение, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

Заугодовковский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Упоровского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ.

Следствием и судом установлено, что подсудимый 24.12.2023 года находился в состоянии алкогольного опьянения в автомобиле ВАЗ 2107 на территории ограды домовладения в селе Бызово, в ходе ссоры, из личных неприязненных отношений, с целью запугивания гр. О., осознавая общественную опасность своих действий, нанёс ему руками не менее 6 ударов по лицу и по телу, после схватил его руками за шею и начал сдавливать, при этом высказав в его адрес угрозу убийством, сказав: «Я тебя убью!».

Приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десяти тысяч) рублей.

Приговор вступил в законную силу.

Прокуратура Упоровского района

Творческие люди

Свободное время посвящает сочинительству

Анна Зяткова из деревни Чёрной больше тридцати лет сочиняет стихи. В её репертуаре есть как трогательные лирические, так и юмористические произведения.

Анна Екимовна родилась в 1937 году, ей было всего четыре года, когда началась война. Будучи ещё совсем ребёнком, она пережила все невзгоды и лишения тех лет. По словам женщины, из её памяти стёрлись все страшные военные события, остались только хорошие воспоминания.

Окончила десять классов, поступила в Тюменский техникум торговли и благополучно защитила диплом. Вернулась на малую родину и устроилась на работу в совхоз «Упоровский» учётчиком тракторной бригады, через какое-то время стала бухгалтером, а на пенсию вышла уже главным специалистом. За свой добросовестный труд Анна Зяткова была удостоена звания «Ветеран труда». За активную жизненную позицию и вклад в развитие района награждена благодарственным письмом главы Упоровского района.

В личной жизни у Анны Екимовны тоже всё сложилось хорошо. С супругом они прожили сорок два года. К сожалению, двадцать три года назад его не стало. Эта потеря до сих пор саднит сердце женщины. Вместе они вырастили троих сыновей. Сейчас они для матери надёжная опора.

– Я обычный человек и прожила такую же простую жизнь, как и все. Училась, вышла замуж, работала, растила детей. Старалась сделать свой дом уютным. В то время сложно было что-то



Свои стихи Анна Зяткова помнит наизусть.

купить, да и денег не всегда хватало, вот и выходили из положения кто как мог, – делится Анна Екимовна.

Творческая жилка в ней была всегда. Раньше сама обшивала семью. Мальчишкам шила рубашки и брючки. Также своими руками женщина мастерила постельное бельё и занавески на окна и двери. Вышивала на них узоры гладью и крестиком. На зиму вязала на спицах и крючком шапки, шарфы, варежки, носки и свитера своим четырём мужчинам. Увлекалась макраме.

– Сейчас уже руки не те, мне сложно рукодельничать. А вот стихи как-то сами собой рождаются. До выхода на пенсию на это времени не хватало. Целый день на работе, потом дома четыре мужика, всех надо накормить. Да большое хозяйство: корова, телёнок, поросята, утки, гуси и куры – со всеми надо управиться. Вот и крутишься,

как белка в колесе, тут уж не до стихов, – говорит пенсионерка.

Творческая натура Анны Екимовны не даёт ей заскучать. Она постоянно записывает в тетрадь сложившиеся в четверостишия строки. Об этом её попросила внучка, чтобы стихи любимой бабушки в дальнейшем остались на долгую память.

Анна Екимовна все свои произведения знает наизусть и без запинки цитирует. Их у неё очень много. И когда большая семья, а у женщины четверо внуков и семеро правнуков, собирается в её доме, бабушка читает им вновь написанные строки.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

Про маму

Мама! Кажется,
слово простое,
Всего четыре буквы,
всего два слога.
Но для меня и для тебя
в нём самое родное и святое.
Мы чтим её как Бога.
Мама! Чтобы родить меня,
какие ты терпела муки,
От боли той в тебе
все жилочки кричали.
И я сейчас целую эти руки,
Что колыбель мою
тогда качали.
А сколько надо было сил,
терпенья и труда,
Чтоб на ноги
поставить малыша.
Но ты всегда была добра,
Всё делала
с любовью, неспеша.
Да и сейчас,
когда мне много уже лет
И у меня своя семья,
Ты всей душой
хранишь меня от бед,
Всем сердцем,
мама, любишь ты меня.

Наше здоровье

Если укусил клещ



Отдых на природе или даче может омрачить укус клеща – переносчика около трёх десятков заболеваний, включая клещевой энцефалит и боррелиоз. Врач-эпидемиолог скорой медицинской помощи Динара ЖАНБУРЧИНОВА подробно рассказала, как уберечь себя, какие меры профилактики существуют и что делать, если встреча с клещом произошла.

– Ведущий механизм заражения – через укус клеща, значительно реже – при употреблении в пищу сырого молока коз, очень редко – коров. Ещё один вариант – при раздавливании клеща, когда вирус попадает на слизистые оболочки или повреждённую кожу. Инкубационный период при

укусе длится 7–14 календарных дней, при употреблении сырого молока – 4–7. Затем заболевание развивается остро с повышением температуры тела до 39–40°C, ознобами, мучительными головными болями, болями в поясничной области и конечностях, в глазных яблоках, сопровождается повышенной чувствительностью зубов, светобоязнью, резкой общей слабостью. Человек в сознании, однако он заторможен, сонлив и оглушён. Кожные покровы в области шеи, лица и груди красные, такие же ротовая полость и глаза. В первые дни болезни могут возникнуть неврологические симптомы: чувство жжения, покалывания в коже и ползающих мурашек по телу, потеря мышечной силы в конечностях, судороги.

Заболевание может закончиться выздоровлением, но могут развиваться и тяжёлые формы, которые приведут к осложнениям: нарушению сознания вплоть до развития глубокой комы, судорожному синдрому, кровоизлиянию в мозг, развитию параличей и летальному исходу.

Вакцинация – самая эффективная защита от энцефалита. Экстренная профилактика заболевания – в первые 48–72 часа после укуса: проводится детям и взрослым, получившим неполный курс прививок, имеющим дефекты в вакцинальном курсе, не имеющим документального

подтверждения о профилактических прививках.

Жителям юга области помощь оказывается в медицинских учреждениях по месту жительства.

Как защитить себя от клещей:

- Устанавливайте палатки и места ночёвок на участках, лишённых травяной растительности или на песчаных почвах.
- Надевайте вещи светлых тонов: рубашки, кофты с длинными рукавами и манжетами, штаны, заправленные в носки, высокие сапоги, на голову – капюшон, шапка или косынка.
- Осматривайте себя каждые полчаса. После возвращения из леса или перед ночёвкой осмотрите одежду и тело, предметы и животных.
- Не приносите в помещения растения из леса.
- Не садитесь и не ложитесь на траву.
- Используйте специальные химические средства индивидуальной защиты от клещей: инсектоакарицидные – предназначены для обработки верхней одежды, нанесение на кожу недопустимо; репеллентные – предназначены для обработки верхней одежды, нанесение на кожу возможно для защиты от кровососущих насекомых.

Ирина БЕРДЮГИНА,
пресс-секретарь Станции скорой медицинской помощи